

# 追求卓越 镌刻嵩岳

## 登封一中追求卓越教育之路

### 学风玉律无形树 “追求卓越”有影台

过去的一年,登封一中紧紧围绕市教体局提出的“岗位练兵、校长比武、争先创优、特色建设”16字方针开展工作,确立了创办“卓越教育”的新目标,全力实施“一二三四五六”发展战略,坚持立德树人,努力探索德育工作新途径,大胆进行课堂教学改革,不断优化“快节奏、大容量、有难度、深互动”的课堂形态,制定完善各项管理制度,全校上下凝心聚力,克难攻坚,规范管理,狠抓落实,教育教学取得新突破。

**创新德育工作** 该校政教工作围绕大力弘扬和践行社会主义核心价值观,坚持以德为先,育人为本,依据登封市教体局《关于开展“教育管理年”活动实施方案》,全面践行“2331”德育工作模式,按照“注重思想引领,强化行为规范,狠抓养成教育,确保平安和谐”的工作思路,创新德育模式,完善德育机制,探索德育工作新途径,确保了校园安全、秩序稳定、干净整洁,师生精神风貌良好。

**狠抓常规管理** 该校坚持“完美细节、追求卓越”的办学理念,建立了从校长、中层到工作人员的工作流程和工作规则,坚持做到照章办事,按程序作业,强化责任落实,提高工作执行力,实现民主管理。狠抓教学设计、课堂教学、自习辅导、考试训练等各个环节,强化教学常规检查,落实课堂管理。

**优化课堂形态** 该校坚持打造激情课堂,进一步完善了“143”激情课堂教学模式,即一理念、四阶段、三重点。一理念:“让学生学会、会学”,根据新课程理念,遵循教学规律,通过科学的课堂教学活动,让学生学会、会学,充分体现“快节奏、大容量、有难度、深互动”的课堂教学要求。四阶段:“创设情境、点燃激情,合作交流、释放激情,矫正整合、升华激情,拓展巩固、激情回归”。“创设情境、点燃激情”阶段,学生在导学案或预设问题的指引下,自主完成老师预设的学习目标,并能做到发现问题、引起质疑、深入思考、独立解决。“合作交流、释放激情”阶段,对于经过学生深思熟虑不能解决的问题,可在老师的点拨下开展小组合作探究,碰撞思想火花,激发灵感,达到顿悟。“矫正整合、升华激情”阶段,学生自己对本节课的学习目标进行再思考加工、总结、整合,建立本节内容与其他内容的联系,构建相应的知识体系。“拓展巩固、激情回归”阶段,精选对应典例进行训练和检测,以达到迁移应用巩固的目的,做到学和用的完整统一。三重点:一是主干知识当堂记熟、理解、掌握;二是学生的学科思维能力得到有效训练;三是学生的做题规范有所提高。通过教学模式的研究和推进,逐步打造登封一中高效课堂教学形态。

该校实行分层次教学,对特优班授课坚持“适当快进”的原则,既能与其他班级保持适当的快进,又能扩大课堂知识量,适当增加习题量,增加习题难度,落实“一次高考三年备考”策略。



登封一中

一年一度盛夏,又到金榜题名时。近来,登封全市人民都在分享着一份喜悦:登封市第一高级中学考生王凤漾被清华大学录取,再次圆了登封人的“清华梦”。

7月28日上午,登封市举行了2017年“清华奖”颁发仪式,会上,登封市政府办公室副主任席遂兴宣读了“登封市人民政府关于对登封市教育体育局的嘉奖令”,登封市副市长杨勇代表市委、市政府对登封一中进行嘉奖,并向登封一中颁发了“清华奖”20万元。

记者走进登封一中,了解该校平日里的教育教学情况,揭示该校培育优秀学子的奥秘。  
登封时报 孙淑霞/文 通讯员 岳晓峰/图



登封市政府颁发“清华奖”



清华女孩王凤漾

### 苍峦七彩琼芳尽 多措并举志夺魁

**导师助学** 该校十分注重打造名师团队,培养卓越人才。首先,建立了以校长为组长、以主抓教学业务副校长为副组长、以年级主任、班主任、备课组长为骨干的特优生培养工作小组,定期召开特优生培养工作会议,实行目标管理,推行导师制,包学习、包思想、包生活,对王凤漾等一批特优生进行量身打造。

**竞赛拔高** 该校重视竞赛教学,推行主教练制,利用本校骨干教师,针对教学实际,根据学生需求进行竞赛辅导,提高难度,拓宽视野,提高学生综合运用知识和解决问题的能力。

**强强联合** 该校与北京德华盛教育机构合作,通过优质教育资源的融入,强强联合,提高学生能力。

### 满园桃李硕果累 一地芳菲汗水栽

2017年高考,登封一中一本上线265人,较2016年增加98人,实现均分生源高考一本上线6连增,超目标94人,目标达成率155%,再创历史新高。本科上线893人,较2016年高考增加116人,实现均分生源本科上线6连增,目标达成率116%。

该校在登封全市期末统考中也取得了令人瞩目的成绩。高一年级一本上线237人,超目标17人,完成率107.7%,全市第一;二本上线616人,超目标16人,完成率102.7%,全市第一;三本上线911人,超目标51人,完成率105.9%,全市第一。理科登封全市前十名中该校占有6人,前五名中该校占有18人。一七班张振东同学以150分满分的优异成绩获登封市理科数学第一;一七班杨雨润同学分别以物理108分、化学98分的优异成绩获登封市物理、化学两科第一;一十二班申佳丽同学以75分获登封市文科地理第一;一十二班

李浩聪、张赛均以118分并列登封市文科语文第一;一十二班刘姗姗以131分获登封市文科英语第一。

在登封市2017年中小学生田径运动会上,该校以248分超第二名86分的优异成绩,勇夺全市高中组团体冠军。

一年来,该校先后荣获郑州市德育创新先进单位、郑州市核心价值观教育先进单位、登封市消防安全先进单位、郑州市教育创新先进单位、登封市教育科研先进单位、登封市教师论文大赛先进单位、全国学生营养与健康示范学校等荣誉。

2017年是国家实施“十三五”规划的关键之年,也是党的十九大召开之年,登封一中人表示将秉承“完美细节,追求卓越”的办学理念,遇一必争,逢冠必夺,努力打造“卓越教育”,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开,为登封教育再创辉煌做出应有的贡献。